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PREFEITURA  MUNICIPAL  DE  CAUCAIA  –  CE 

C O N C U R S O       P Ú B L I C O 

EDITAL  Nº  003/2023  DE  16  DE  OUTUBRO  2023 

AGENTE  COMUNITÁRIO  DE  SAÚDE 

NOME DO CANDIDATO: ____________________________________________________________________________________ 
 

RG: ______________________________                       ÓRGÃO EXPEDIDOR: _________________________________________ 

Nº DE INSCRIÇÃO 

ASSINATURA: _____________________________________________________          

 

LEIA COM ATENÇÃO E SIGA RIGOROSAMENTE ESTAS INSTRUÇÕES: 
 

1. Este caderno contém 60 (sessenta) questões de 

múltipla escolha, numeradas de 1 (um) a 60 

(sessenta). 

2. Cada uma das questões apresenta um enunciado 

seguido de 5 (cinco) alternativas, das quais somente 

uma deve ser assinalada. 

3. Examine se a prova está completa com a sequência 

numérica das questões, se há falhas ou 

imperfeições gráficas que causem dúvidas. 

Qualquer reclamação deverá ser feita durante os 20 

minutos iniciais. Após esse tempo, qualquer 

reclamação será desconsiderada. 

4. Depois de decorridas 2 (duas) horas do início da 

prova, será distribuído a folha de respostas, o qual 

será o único documento válido para a correção. Ao 

recebê-lo, verifique se seu nome e seu número de 

inscrição estão corretos. Reclame imediatamente se 

houver discrepância. 

5. A folha de respostas não pode ser dobrada, 

amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua 

assinatura e data de nascimento, nada deve ser 

escrito ou registrado fora dos locais destinados às 

respostas. Tenha muita atenção ao marcar sua folha 

de respostas, pois não haverá substituição por erro 

do candidato. Marque sua resposta pintando 

completamente o espaço correspondente à 

alternativa de sua opção. 

 

Ex.: A  B  C  D  E 

6. A leitora de marcas não registrará as respostas em 

que houver falta de nitidez, uso de corretivo, 

marcação a lápis ou marcação de mais de uma letra. 

Não serão computadas questões não assinaladas. 

7. Durante a prova, é proibido o intercâmbio e o 

empréstimo de material de qualquer natureza entre 

os candidatos. A tentativa de fraude, a indisciplina e 

o desrespeito às autoridades encarregadas dos 

trabalhos são faltas que implicarão a 

desclassificação do candidato. 

8. Qualquer forma de comunicação entre candidatos 

implicará a eliminação de ambos do certame. 

9. Não será permitido ao candidato, durante a 

realização das provas, portar armas, aparelhos 

eletrônicos de qualquer natureza, relógios, bolsas, 

livros, jornais e impressos em geral; bonés, 

chapéus, lenço de cabelo, bandanas etc. 

10. É vedado o uso de telefone celular ou de qualquer 

outro meio de comunicação. O candidato que for 

flagrado portando aparelho celular ou qualquer outro 

meio de comunicação, durante o período de 

realização da prova, e/ou o aparelho celular tocar 

será sumariamente eliminado do certame. 

11. Em caso de dúvida, durante a prova, levante o braço 

para solicitar atendimento da fiscalização. Jamais 

pergunte em voz alta. 

12. Ao terminar a resolução da prova, entregue-a ao 

fiscal de sala juntamente com a folha de respostas. 

Não se esqueça de assinar a folha de respostas e 

a folha de frequência. 

13. O candidato que permanecer na sala de provas, por 

mais de 3h30min, poderá levar consigo o caderno 

de provas, fornecido pela ORGANIZADORA. 

14. As provas terão duração de 4 (quatro) horas com 

início às 14h e término às 18h. O candidato só 

poderá ausentar-se da sala depois de decorridas 

duas horas do início das provas. 

15. Os Gabaritos Preliminares das Provas Objetivas 

serão divulgados 72 (setenta e duas) horas após a 

realização das mesmas. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

Texto para as questões de 1 a 8. 

A derrocada da fofoca 

Publicado em 18/12/2023 | Paulo Pestana | Crônica 

 E agora descobrimos que guardar segredos faz bem à 
saúde. As tais reservas – desde que positivas – aparentemente 
energizam os mais discretos, como se o acúmulo de boas 
informações alimentasse o caráter. É uma paulada na 
incontinência verbal dos fofoqueiros. 
 Vivemos um tempo em que não há mais segredo. O fuxico, 
sabe-se, é uma daquelas coisas que separa o homem dos 
animais; se acompanhado de cochichos, é ainda mais cruel. 
Machado de Assis exercitou a fraqueza com 
MINÚCIAS/MINÚSSIAS em Dom Casmurro, quando o narrador 
faz INSINUAÇÕES/INCINUAÇÕES sobre a reputação de Capitu 
– e até hoje cabe DISCURSÃO/DISCUSSÃO: houve ou não a 
pérfida traição? Eça de Queirós também criou um fofoqueiro 
maldoso, João, que em O Crime do Padre Amaro, publica no 
jornal o artigo Os Modernos Fariseus, acusando o clérigo de 
tentar quebrar o SELIBATO/CELIBATO com Amélia, noiva dele. 
No decorrer da obra, descobrimos – também vestindo roupa de 
fuxiqueiros – que não era apenas uma desconfiança; ela aparece 
grávida. Do padre. 
 O cordel é pródigo em candinhas, caso do Barbeiro 
Fofoqueiro, do Trovador Hildemar Costa: “Na língua desse 
elemento/ Ninguém vale um tostão/ A moça era sem virtude/ O 
homem sempre um ladrão/ Até mulher casada/ Entrava como 
safada/ Na sua concepção”, narra ele, comparando o barbeiro a 
um vassalo de Lúcifer. 
 A vida real é repleta de maledicentes; todo mundo tem uma 
tia ou um conhecido que se mete na vida alheia. Dizem que faz 
parte do caráter humano, quando vários pecadilhos se unem num 
comentário feito só para espezinhar. E o sucesso desse tal 
jornalismo de celebridades mostra que há muitos leitores para 
coscuvilhices. 
 Ultimamente surgiu a variedade da autofofoca, detração que 
a própria pessoa promove contra si, como o caso da moça que 
fez sexo com anão e botou o filho para gravar a cena e o violento 
que diz que gosta de ver a esposa transando com outro; enfim, 
pessoas que não apenas não escondem nada, como fazem 
propaganda do que seria inconfessável. 
 Mas se a futrica prejudica, o periódico científico The Journal 
of Personality and Social Psychology sustenta que pessoas que 
receberam notícias boas e não passaram para frente se sentiram 
energizadas, felizes. A conclusão do estudo é que esses 
discretos cidadãos gostaram de participar, mesmo lateralmente, 
de uma ação. 
 O que eu, leigo e ignorante, não sabia, é que existe uma 
ciência do segredo, um ramo da psicologia que estuda, nos 
recônditos da mente humana, aquilo que ninguém deveria saber. 
E assim foi descoberto que quem mantém informações para si 
por desejo próprio, impedindo o verme que impulsiona a intriga 
saia, tem benefícios. Ao contrário, quem guarda um segredo 
negativo – uma mentira, por exemplo – tende a prejudicar a 
saúde. Haveria uma corrosão interna provocada pela dúvida, mas 
nenhum psicólogo se atreve a recomendar que se passe a 
inconfidência ruim adiante. E agora? 
 Quando quebrado, esses psicólogos garantem que o bom 
sigilo dá o mesmo prazer que oferecer um presente a uma pessoa 
querida, inclusive com a possibilidade de ser embrulhado e 
entregue no melhor momento. O fato é que, para quem se mete 
na vida alheia, está cada dia mais difícil ser feliz. 

PESTANA, Paulo. A derrocada da fofoca. Correio Braziliense, 17 de dezembro de 
2023. Disponível em: https://blogs.correiobraziliense.com.br/paulopestana/a-

derrocada-da-fofoca/. Acesso em: 22 dez. 2023. Adaptado. 

Glossário: 

- Candinha: fofoca. 
- Derrocada: declínio, queda. 
- Detração: difamação. 
- Coscuvilhices: boatos, mexericos. 
- Espezinhar: humilhar, desprezar. 
- Pérfido: infiel, traidor. 
- Pródigo: esbanjador, gastador. 
- Recônditos: ocultos, interiores. 
- Vassalo: súdito, subordinado. 

1. De acordo com a leitura do texto, o que indica a afirmação 
do cronista de que “o sucesso desse tal jornalismo de 
celebridades mostra que há muitos leitores para 
coscuvilhices.” (4º parágrafo)? 

a) O jornalismo só faz fofoca. 
b) Muitas pessoas são adeptas da fofoca. 
c) As celebridades são cercadas de mexericos. 
d) Os leitores gostam de fofocas de sucesso. 
e) O mexerico nunca atraiu um grande público. 
 
2. Ao afirmar que as pessoas que praticam a autofofoca 
“não apenas não escondem nada, como fazem propaganda 
do que seria inconfessável” (5º parágrafo), o autor quis dizer 
que essas pessoas  

a) apreciam cuidar da vida dos outros. 
b) gostam de expor alegrias da vida. 
c) postam conteúdos inúteis. 
d) fazem autocríticas produtivas. 
e) exibem detalhes muito íntimos.  
 
3. As barras oblíquas (/) foram empregadas no terceiro 
parágrafo para 

a) indicarem uma exclusão, podendo serem substituídas pela 
palavra “ou”. 

b) separarem números empregados em uma fração. 
c) separarem versos de um texto poético escritos na mesma 

linha. 
d) Indicarem abreviações de palavras. 
e) indicarem uma inclusão, podendo serem acompanhadas de 

“e” e de “ou”. 
 
4. No segundo parágrafo do texto, alguns pares de palavras 
se apresentam em destaque. Assinale a alternativa que 
apresenta todas essas palavras grafadas corretamente. 

a) minússias | incinuações | discussão | celibato 
b) minúcias | insinuações | discursão | selibato 
c) minússias | insinuações | discussão | selibato 
d) minúcias | insinuações | discussão | celibato 
e) minússias | incinuações | discussão | selibato 
 
5. Quantas sílabas têm, respectivamente, as palavras 
“psicólogo” e “coscuvilhices”? 

a) Quatro e cinco sílabas. 
b) Ambas têm cinco sílabas. 
c) Cinco e seis sílabas. 
d) Ambas têm quatro sílabas. 
e) Quatro e seis sílabas. 

6. Qual é o tipo de adjunto adverbial a que pertence a palavra 
em destaque no sexto parágrafo do texto? 

a) De tempo. 
b) De lugar. 
c) De modo. 
d) De intensidade. 
e) De afirmação. 

7. A palavra “leigo”, empregada no início do penúltimo 
parágrafo da crônica, pode ser substituída pelo seguinte 
sinônimo: 

a) “perito”. 
b) “desconhecedor”. 
c) “instruído”. 
d) “consciente”. 
e) “religioso”. 

8. Em qual dos trechos a seguir, extraídos da crônica, é 
possível identificar o uso de uma linguagem conotativa? 

a) “É uma paulada na incontinência verbal dos fofoqueiros.” (1º 
parágrafo) 

b) “Vivemos um tempo em que não há mais segredo.” (2º 
parágrafo) 

c) “Eça de Queirós também criou um fofoqueiro maldoso [...]” 
(2º parágrafo) 
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d) “[...] surgiu a variedade da autofofoca, detração que a própria 
pessoa promove contra si [...]” (5º parágrafo) 

e) “E assim foi descoberto que quem mantém informações para 
si por desejo próprio [...] tem benefícios.” (7º parágrafo) 

 
9. Qual é o tipo de texto predominante no trecho a seguir? 

 “A partir de um exame de fezes, médicos conseguem obter 
muitas informações sobre os hábitos e a saúde de uma pessoa. 
O mesmo vale para os veterinários em relação a outras espécies 
de animais. Isso não é diferente em relação a cocôs encontrados 
em registro sedimentar, que são as camadas de rochas formadas 
pelo solo e outros sedimentos acumulados ao longo de milhares 
ou até mesmo milhões de anos. 
 Pois é! Nessas rochas muito antigas é possível encontrar 
fezes também antigas. Na paleontologia, ciência que estuda a 
vida no passado da Terra, esses cocôs são chamados coprólitos. 
A palavra, que pode nos fazer tropeçar na pronúncia, vem do 
grego: kopros significa excremento, e lithos, pedra, ou seja, fezes 
petrificadas. [...]” 

COCÔS cheios de história. Ciência Hoje das Crianças, 01 de dezembro de 2023. 
Disponível em: https://www.chc.org.br/artigo/cocos-cheios-de-historia/. Acesso em: 

22 dez. 2023. 

a) Narrativo. 
b) Argumentativo. 
c) Expositivo. 
d) Injuntivo. 
e) Descritivo. 
 
10. Qual é a função da linguagem que embasa o tema da 
tirinha a seguir? 

 

LEITE, Will. Tiras Feias #11, 21 de dezembro de 2023. Disponível em: 
http://www.willtirando.com.br/tiras-feias-11/. Acesso em: 22 dez. 2023. 

a) Referencial. 
b) Apelativa. 
c) Metalinguística. 
d) Fática. 
e) Poética. 
 
11. No texto a seguir, foram inseridas três lacunas, que 
devem ser completadas com o presente do indicativo do 
verbo acompanhar. Analise o contexto apresentado a seguir. 

“Renaissance: A Film By Beyoncé é um filme-concerto dirigido por 
Beyoncé e Ed Burke que ________ toda a trajetória da turnê 
mundial Renaissance World Tour, realizada pela cantora em 
2023. A produção ________ o passo a passo da concepção da 
turnê, o show de abertura em Estocolmo, na Suécia, e o show de 
encerramento em Kansas City, nos Estados Unidos. O longa 
________ os bastidores da artista e sua equipe ao longo dos 
espetáculos, mostrando o trabalho árduo necessário para dar 
vida ao projeto, o envolvimento da cantora em cada etapa da 
turnê, a criatividade dos envolvidos e a busca por fortalecer seu 
legado artístico.” 

Disponível em: https://www.adorocinema.com/filmes/filme-320861/. Acesso em: 22 
dez. 2023. 

Assinale a alternativa que completa CORRETA e 
respectivamente as lacunas, levando-se em consideração a 
concordância verbal padrão. 

a) acompanham | acompanha | acompanha 
b) acompanha | acompanha | acompanha 
c) acompanham | acompanham | acompanham 
d) acompanham | acompanham | acompanha 
e) acompanha | acompanha | acompanham 
 
12. Analise o fragmento textual a seguir. 

“O ator [...] Bradley Cooper decidiu comparecer de surpresa à sua 
reunião do ensino médio, conforme ele contou em entrevista [...]. 
Na verdade, Cooper disse que ele não apenas compareceu à 
reunião de 30 anos do colégio no mês passado, mas também foi 
anteriormente às reuniões de 20 e 25 anos.” 

ROSENBLOOM, Alli. Bradley Cooper diz que se divertiu muito ao aparecer em 
reencontro do colégio. CNN Brasil, 22 de dezembro de 2023. Disponível em: 

https://www.cnnbrasil.com.br/entretenimento/bradley-cooper-diz-que-se-divertiu-
muito-ao-aparecer-em-reencontro-do-colegio/. Acesso em: 22 dez. 2023. 

Quantos dígrafos consonantais ocorrem no fragmento? 

a) 2 
b) 3. 
c) 4. 
d) 5. 
e) 6. 
 
13. Leia o trecho a seguir. 

 “Pessoas que não conseguem arrotar sofrem 
constrangimento, ansiedade e depressão por causa da condição, 
além da dor física, dizem pesquisadores. A Disfunção 
Cricofaríngea Retrógrada (DCF-R) causa inchaço abdominal, 
ruídos ‘socialmente estranhos’ vindos do peito e pescoço e 
flatulência. 
 A pesquisa foi realizada por um grupo de acadêmicos de 
uma universidade do Texas. Eles disseram que muitos médicos 
‘não estão familiarizados’ com a disfunção, deixando os pacientes 
‘mal-atendidos’. Eles acrescentaram serem necessárias mais 
pesquisas e mais conscientização sobre a DCF-R. 
 O grupo defendeu investigar ‘a gravidade que esta 
disfunção tem na vida cotidiana do paciente, incluindo suas 
implicações mentais e sociais’, porque ela pode afetar 
negativamente a qualidade de vida dos pacientes. 
 A DCF-R, também conhecida como ‘síndrome do não 
arrotar’, ocorre quando o músculo cricofaríngeo da garganta não 
consegue relaxar para permitir que gases subam. [...]” 

FOSTER, Aurelia. Quando deixar de arrotar pode ser sinal de problema de saúde. 
BBC Brasil, 22 de dezembro de 2023. Disponível em: 

https://www.bbc.com/portuguese/articles/c80249ekqz4o. Acesso em: 22 dez. 2023. 

De acordo com esse trecho, 

a) o arroto é considerado uma ação mal-educada. 
b) os médicos consideram o arroto contínuo um problema de 

saúde. 
c) os pesquisadores defendem os indivíduos que arrotam. 
d) a vida das pessoas não é afetada por atendimentos médicos 

precários. 
e) as pessoas que não conseguem arrotar podem sofrer de 

outros problemas. 
 
14. Assinale a alternativa cujo elemento grifado é 
classificado como núcleo do sujeito do verbo entre os 

colchetes. 

a) As disputas em ringues [devem ser] sempre 
[supervisionadas] por paramédicos. 

b) A COP [é] um evento destinado ao debate de limites para as 
alterações climáticas. 

c) Homens a partir de 18 anos [devem se alistar] no serviço 
militar brasileiro. 

d) A Lei Maria da Penha [tem] o objetivo de coibir a violência 
doméstica contra a mulher. 

e) As rinhas de animais [foram tipificadas] como crimes no 
Brasil em 1998.  
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15. Analise texto a seguir. 

“A repórter que vos escreve já entrou em uma discussão sobre 
tacacá. Em 2015, um colega paulista descreveu o tacacá como 
um ‘tipo de sopa’. Como boa paraense, eu disse que não: o 
tacacá não usa ingredientes de sopa, não é preparado como uma 
sopa e sequer é consumido no mesmo contexto de uma sopa. Se 
fosse descrevê-lo, seria melhor usar o termo ‘caldo’. Ele não 
concordou com a correção, e assim começou um embate 
assistido aos risos por outros amigos.” 

ROSSINI, Maria Clara. “Eu vou tomar um tacacá”: conheça a história do prato 
amazônico. Superinteressante, 21 de dezembro de 2023. Disponível em: 

https://super.abril.com.br/cultura/eu-vou-tomar-um-tacaca-conheca-a-historia-do-
prato-amazonico/. Acesso em: 22 dez. 2023. 

Em qual período do texto é veiculada uma ideia de condição 
ou de hipótese? 

a) “A repórter que vos escreve já entrou em uma discussão 
sobre tacacá.” 

b) “Em 2015, um colega paulista descreveu o tacacá como um 
‘tipo de sopa’.” 

c) “Como boa paraense, eu disse que não: o tacacá não usa 
ingredientes de sopa, não é preparado como uma sopa e 
sequer é consumido no mesmo contexto de uma sopa.” 

d) “Se fosse descrevê-lo, seria melhor usar o termo ‘caldo’.” 
e) “Ele não concordou com a correção, e assim começou um 

embate assistido aos risos por outros amigos.” 
 
Texto para as questões 16 e 17. 

 

GRUPO EDITORES BLOG. Violência contra a mulher. 03 de dezembro de 2023.  
Disponível em: https://blogdoaftm.com.br/charge-violencia-contra-a-mulher-2/. 

Acesso em: 22 dez. 2023. 

16. Em se tratando do tema da violência contra a mulher, a 
conjugação do verbo “denunciar” feita pela aluna retratada 
no cartum suscita a ideia de que as denúncias de casos 
desse tipo  

a) devem partir, apenas, dos envolvidos nos casos. 
b) devem ser de responsabilidade coletiva. 
c) devem ser de responsabilidade dos agressores. 
d) devem partir, somente, de mulheres que sofrem violência. 
e) devem ser caladas pelas autoridades. 
 
17. Como se classificam morfologicamente os verbos 
“calar” e “denunciar”? 

a) Regulares. 
b) Irregulares. 
c) Anômalos. 
d) Defectivos. 
e) Abundantes. 
 
18. Resolva a expressão numérica a seguir. 

𝟑 (𝟓 +
𝟑

𝟐
) − 𝟎, 𝟕 ∗ 𝟔 + (𝟐 ∗ 𝟏𝟐𝟐) 

a) 205,7. 
b) 303,3. 

c) 402,5. 
d) 307,8. 
e) 231,2. 
 
19. Determine o produto das raízes da equação quadrática 

𝟐𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 − 𝟐 = 𝟎 

a) 𝑥1 = −2; 𝑥2 = −1. 

b) 𝑥1 = −1; 𝑥2 =
1

2
. 

c) 𝑥1 = 2; 𝑥2 = 2. 

d) 𝑥1 = −2; 𝑥2 = 1. 

e) 𝑥1 = −2; 𝑥2 =
1

2
 . 

 
20. Uma empresa de construção está trabalhando em um 
grande projeto. Com 12 trabalhadores trabalhando 8 horas 
por dia, o projeto seria concluído em 20 dias. Mas, após 5 
dias de trabalho, devido a uma nova regulamentação que 
reduziu a jornada de trabalho para 6 horas por dia, para não 
atrasar o prazo final do projeto, a empresa decidiu contratar 
trabalhadores adicionais.  

Quantos trabalhadores adicionais são necessários para 
concluir o projeto no prazo original, considerando a nova 
jornada de trabalho de 6 horas por dia? 

a) 10 trabalhadores adicionais. 
b) 22 trabalhadores adicionais. 
c) 12 trabalhadores adicionais. 
d) 3 trabalhadores adicionais. 
e) 21 trabalhadores adicionas. 
 
21. Qual o valor do coeficiente angular da função afim dada 

por 𝒇(𝒙) = 𝒂𝒙 + 𝒃, sabendo que 𝒇(𝟓) = 𝟗 e 𝒇(−𝟏) = 𝟐. 

a) 1. 

b) 
19

6
. 

c) 9. 

d) 
7

6
. 

e) 2. 
 
22. Solucione a inequação a seguir e encontre o conjunto 
solução.  

𝟐(𝟓𝒙 − 𝟏) > 𝟑(𝒙 − 𝟒) + 𝟏𝟎 

a) {X∈R∣x<0} 

b) {X∈R∣x≥0} 

c) {X∈R∣x>0} 
d) {X∈R∣x≤0} 

e) {X∈R∣x=0} 
 
23. Resolva o sistema linear e encontre o produto das 
incógnitas. 

{

𝟐𝒙 + 𝟑𝒚 − 𝒛 = 𝟖
−𝒙 + 𝟒𝒚 + 𝟐𝒛 = 𝟕

𝟑𝒙 − 𝟐𝒚 + 𝟓𝒛 = −𝟏
 

a) 0. 
b) 1. 
c) 2. 
d) 3. 
e) 4. 
 
24. Sobre o tema Teorema de Tales, assinale a alternativa 
INCORRETA. 

a) As retas transversais são aquelas que “cortam” as retas 
paralelas. 

b) Esse teorema garante a proporcionalidade entre segmentos 
de retas formados em um feixe de retas paralelas. 

c) Duas ou mais retas são paralelas quando elas não possuem 
nenhum ponto em comum. 

d) A intersecção de um feixe de retas paralelas por duas retas 
transversais forma segmentos proporcionais. 

e) Teorema de Tales é também conhecido como Teorema de 
Mileto pois foi desenvolvido pelo matemático Tales de Mileto. 
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25. Calcule a área do triângulo ABC, sabendo que AB mede 
8 cm, AC mede 6 cm e o ângulo BAC é um ângulo reto. 

a) 48 cm². 
b) 14 cm². 
c) 27 cm². 
d) 32 cm². 
e) 24 cm². 
 
26. Em seu dia de folga, Breno gosta de assistir a filmes. 
Em seu último dia de folga assistiu a 3h e 25 min de filmes, e 
agora sua meta é passar 20% a mais deste tempo assistindo 
a filmes. Quanto tempo ele passará em frente a televisão 
nesta folga? 

a) 4 horas e 6 minutos. 
b) 248 minutos. 
c) 205 minutos. 
d) 4 horas e 15 minutos. 
e) 3 horas e 55 minutos. 
 
27. Vejam as funções a seguir e assinale a alternativa 
CORRETA quanto ao seu tipo, respectivamente. 

𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙 + 𝟑       𝒇(𝒙) = −𝒙 + 𝟓       𝒚 =–  𝟒𝒙 + 𝟕 

a) Crescente, decrescente, crescente. 
b) Decrescente, crescente, crescente. 
c) Decrescente, decrescente, crescente. 
d) Crescente, decrescente, decrescente. 
e) Crescente, crescente, decrescente. 
 
28. De acordo com registros históricos, a bandeira do 
Município de Caucaia contém a cor vermelha que significa 

a) firmeza. 
b) obediência. 
c) tristeza. 
d) luto. 
e) fortaleza. 
 
29. Fortaleza, Maracanaú e Caucaia lideram o ranking do 
Produto Interno Bruto (PIB) do Ceará. Em seguida, aparece 
São Gonçalo do Amarante, onde está instalado o Complexo 
Industrial e Portuário do Pecém. 

(Fonte: Diário do Nordeste, 18 de dezembro de 2023). 

Produto Interno Bruto é a 

a) produção agropecuária de um local específico. 
b) capacidade de geração de renda. 
c) riqueza produzida em bens, produtos e serviços de uma 

determinada localidade. 
d) prestação de serviços oferecidos à população. 
e) soma dos produtos exportados. 
 
30. Assinale a alternativa CORRETA acerca da localização 
do Município de Caucaia. 

a) Localiza-se acima da Linha do Equador. 
b) Está localizado acima do Trópico de Capricórnio. 
c) Possui Latitude Norte. 
d) Situa-se a leste do Meridiano de Greenwich. 
e) Está localizado no Hemisfério Norte. 
 
31. Com relação ao aspecto populacional, o Município de 
Caucaia é 

a) considerado o Município de menor população da grande 
Fortaleza. 

b) o Município com maior índice de mortalidade infantil do 
Estado. 

c) o Município de maior densidade demográfica estadual. 
d) considerado um dos municípios mais populosos do Estado 

do Ceará. 
e) o Município de maior população idosa do Estado. 
 
 

32. Data de fundação do Município de Caucaia. 

a) 15 de outubro de 1759. 
b) 15 de dezembro de 1859. 
c) 15 de outubro de 1739. 
d) 15 de junho de 1769. 
e) 15 de maio de 1859. 
 
33. Após décadas de erosão, o Município de Caucaia tem 
praia emoldurada por pedras. 

(Fonte: Folha de São Paulo, 14 de janeiro de 2024). 

A esse respeito é CORRETO afirmar que 

a) a erosão que ocorre em Caucaia é exclusivamente antrópica. 
b) todas as praias de Caucaia foram emolduradas com pedras 

para conterem a erosão. 
c) Caucaia é um dos municípios que enfrenta o avanço do mar 

em suas praias. 
d) a erosão começou a ocorrer em Caucaia a partir das 

mudanças climáticas. 
e) todas as obras para conterem o avanço do mar, obtiveram 

êxito e não causaram consequências. 
 
34. Em janeiro de 2024, Taiwan elegeu para Presidente Lai 
Ching-te do Partido Democrático Progressista. Atualmente, 
Taiwan é uma ilha autogovernada, mas tem sido reivindicada 
como pertencente ao território 

a) japonês. 
b) chinês. 
c) alemão. 
d) norte-americano. 
e) russo. 
 
35. Os resultados do Exame Nacional do Ensino Médio já 
podem ser acessados por meio da Página do Participante, 
utilizando o login único da plataforma gov.br. As provas 
foram aplicadas nos dias 5 e 12 de novembro de 2023. Ao 
todo, mais de 3,9 milhões de pessoas participaram do 
certame. 

(Fonte: Agência Brasil, 16 de janeiro de 2024). 

Além de constituir a principal porta de entrada para a 
Educação Superior no Brasil, por meio do Sistema de 
Seleção Unificada (Sisu) e de iniciativas como o Programa 
Universidade para Todos (Prouni), o Enem tem como objetivo 
avaliar o desempenho escolar dos estudantes da Educação 

a) Básica. 
b) Profissionalizate. 
c) Inclusiva. 
d) de Jovens e Adultos. 
e) Especial. 
 
36. Observe a charge a seguir. 

 

A charge trata do/a 

a) demarcação de terra indígena. 
b) herança familiar. 
c) doação de terras. 
d) reserva indígena. 
e) apropriação privada das terras indígenas. 
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37. Com base nas informações a seguir assinale a 
alternativa CORRETA. 

 

a) No Estado do Ceará, predominam minerais energéticos. 
b) A Região Sul do Brasil é marcada pela presença de rochas 

cristalinas e minerais não metálicos. 
c) Na formação geológica do Nordeste brasileiro não há rochas 

sedimentares. 
d) No litoral leste do Brasil há predomínio de minerais 

energéticos. 
e) Os Estados do Acre, Roraima e Rondônia são os que mais 

possuem reservas de minerais energéticos. 
 
38. Observa a figura a seguir. 

 

A figura retrata o fenômeno climático: 

a) chuva torrencial. 
b) poluição química. 
c) chuva ácida. 
d) ilhas de calor. 
e) poluição atmosférica. 
 
39. De acordo com informações veiculadas, o acordo final 
da COP 28, a 28ª Conferência do Clima da Organização das 
Nações Unidas (ONU), foi considerado um avanço ao prever 
a redução gradual do uso de combustíveis fósseis para 
diminuir a emissão de gases de efeito estufa, responsáveis 
pelas mudanças climáticas que têm impactado o Planeta. Por 
outro lado, o texto não especifica como será feita essa 
transição energética nem quais recursos financeiros serão 
utilizados e, principalmente, não fala em eliminar totalmente 
os combustíveis fósseis. 

São exemplos de combustíveis fósseis. 

I. Petróleo. 
II. Energia eólica. 
III. Carvão. 
IV. Biomassa. 
V. gás natural. 

Marque a opção que apresenta as afirmativas CORRETAS. 

a) I – III – V. 
b) I – IV – V. 
c) II – III. 

d) IV – V. 
e) I – III. 
 
40. Analise a charge a seguir. 

 

A charge transmite a mensagem: 

a) A professora conhece bem os seus alunos. 
b) O desafio de compreender e respeitar as diferenças. 
c) É importante classificar as pessoas. 
d) A professora é a única normal. 
e) José é o único considerado como normal. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

41. Pode-se afirmar que o Princípio Organizativo do 
Sistema Único de Saúde que faz com que os serviços devam 
ser organizados em níveis crescentes de complexidade, 
circunscritos a uma determinada área geográfica, planejados 
a partir de critérios epidemiológicos e com definição e 
conhecimento da população a ser atendida, é o da 

a) Descentralização. 
b) Regionalização e Hierarquização. 
c) Integralidade. 
d) Universalização. 
e) Participação Popular. 
 
42. Acerca da reforma sanitária, assinale a alternativa 
INCORRETA. 

a) No Brasil, o Movimento da Reforma Sanitária foi influenciado 
pelas reformulações na área da saúde ocorridas nos Estados 
Unidos e surgiu no início da década de 70 em defesa da 
democracia. 

b) Em 1986, o movimento sanitarista ou o movimento sanitário 
se consolidou e transformou-se em projeto, com a realização 
da VIII Conferência Nacional de Saúde. 

c) Entre 1986 e 1987, a criação da Comissão Nacional da 
Reforma Sanitária (CNRS) debruçou-se sobre a estrutura 
técnica que seria necessária para tornar possível a mudança 
do serviço de saúde. 

d) A reforma sanitária foi o resultado de um conjunto de 
alterações estruturais realizadas na área da saúde em vários 
países, quando a falta de condições de saneamento e a baixa 
qualidade na prestação dos serviços, entre tantos outros, 
eram enfrentados por vários deles. 

e) A necessidade de reformular os sistemas de serviços de 
saúde impulsionou a abertura de discussões, dando início ao 
que se chamou de reforma sanitária. 
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43. Leia as afirmativas a seguir a respeito do Princípio da 
Equidade do SUS. 

I. O objetivo desse princípio é diminuir desigualdades. 
II. Faz com que ocorra a descentralização do poder e da 

responsabilidade entre os três níveis de governo. 
III. Equidade significa tratar desigualmente os desiguais, 

investindo mais onde a carência é maior. 
IV. Este princípio considera as pessoas como um todo, 

atendendo a todas as suas necessidades. 

Marque a opção que apresenta as afirmativas CORRETAS. 

a) I – III. 
b) II – IV. 
c) I – II – III. 
d) II – III – IV. 
e) I – II – III – IV. 
 
44. Leia o excerto a seguir. 

“Entidade representativa dos entes municipais na CIT para tratar 
de matérias referentes à saúde.” 

O trecho diz respeito à(ao) 

a) Comissão Intergestores Bipartite (CIB). 
b) Conselho Nacional de Secretário da Saúde (Conass). 
c) Conselho de Secretaria Municipal de Saúde (Cosems). 
d) Conselho Nacional de Secretarias Municipais de Saúde 

(Conasems). 
e) Comissão Intergestores Tripartite (CIT). 
 
45. Leia as afirmativas a seguir e marque (V) para as 
VERDADEIRAS e (F) para as FALSAS. 

( ) A articulação das políticas e dos programas, a cargo das 
comissões intersetoriais, abrangerá a atividade de vigilância 
sanitária, exceto no que se trata de farmacoepidemiologia. 
( ) As comissões intersetoriais terão a finalidade de articular 
políticas e programas de interesse para a saúde, cuja execução 
envolva áreas não compreendidas no âmbito do Sistema Único 
de Saúde (SUS). 
( ) A articulação das políticas e dos programas, a cargo das 
comissões intersetoriais, abrangerá as atividades de saneamento 
e meio ambiente. 
( ) É vedado aos municípios, a constituição de consórcios 
para desenvolver, em conjunto, as ações e os serviços de saúde 
que lhes correspondam. 

Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 

a) V – F – V – F. 
b) F – F – V – F. 
c) V – V – F – V. 
d) V – F – V – V. 
e) F – V – V – F. 
 
46. Em consonância com a Lei nº 8.080/1990, é de 
competência da direção estadual do Sistema Único de 
Saúde. 

a) executar serviços de saneamento básico. 
b) definir e coordenar os sistemas de redes integradas de 

assistência de alta complexidade. 
c) executar serviços de saúde do trabalhador. 
d) executar serviços de vigilância epidemiológica. 
e) promover a descentralização para os municípios dos 

serviços e das ações de saúde. 
 
47. A respeito da geografia do Município de Caucaia, 
podemos afirmar, EXCETO que 

a) a estrutura geológica do Município apresenta dois conjuntos 
bem distintos: Coberturas sedimentares de idade tércio-
quartenária e litologias do embasamento cristalino pré-
cambriano. 

b) sua principal via fluvial é o rio Ceará, que corta o município 
em sua maior extensão, dirigindo-se de sudoeste a nordeste, 
com um curso de aproximadamente 50 km. 

c) é um dos municípios cearenses mais ricos em lagoas 
permanentes. 

d) fica localizado na bacia hidrográfica do rio Curu e ainda conta 
com um dos maiores açudes do Estado, o Pereira de 
Miranda, além do Caxitoré. 

e) a caatinga "savanizada" ocupa maior extensão do território. 
 
48. Assinale a alternativa que contém um município 
limítrofe do Município de Caucaia. 

a) Pacajus. 
b) Maracanaú. 
c) Queimados. 
d) Água Verde. 
e) Redenção. 
 
49. Leia as afirmativas a seguir. 

Acerca dos indicadores socioeconômicos, podemos afirmar 
sobre o indicador de razão de renda que 

I. expressa a concentração da renda do ente público, ao 
comparar os estratos extremos de renda. 

II. quanto mais elevados os valores, maior o desnível de renda 
entre grupos populacionais dos estratos considerados. 

III. é utilizado para analisar diferenciais na concentração da 
renda pessoal entre os estratos superior e inferior da 
população, identificando tendências e situações de 
desigualdade que podem demandar estudos especiais. 

IV. consiste no número de vezes que a renda do quinto superior 
da distribuição da renda (20% mais ricos) é maior do que a 
renda do quinto inferior (20% mais pobres) na população 
residente em determinado espaço geográfico, no ano 
considerado. 

Marque a opção que apresenta as afirmativas CORRETAS. 

a) I – III. 
b) II – IV. 
c) I – II – III. 
d) II – III – IV. 
e) I – II – III – IV. 
 
50. Assinale a alternativa que contém um indicador 
socioeconômico. 

a) Razão de dependência. 
b) Proporção de idosos na população. 
c) Taxa de mortalidade infantil. 
d) Taxa de analfabetismo. 
e) Taxa de crescimento da população. 
 
51. Analise a seguir os sintomas comuns em pacientes com 
tuberculose, e assinale a alternativa CORRETA. 

a) Tosse por 3 semanas ou mais. 
b) Ganho de peso. 
c) Febre vespertina. 
d) Sudorese noturna. 
e) Fadiga. 
 
52. Analise a afirmativa a seguir. 

“É uma infecção da pele ou das mucosas genitais causada por 
Haemophilus ducreyi e caracterizada por pápulas, úlceras 
dolorosas e aumento dos linfonodos inguinais, provocando 
supuração. O diagnóstico é geralmente clínico em razão da 
dificuldade de se cultivar o microrganismo. O tratamento é feito 
com um macrolídeo (azitromicina ou eritromicina), ceftriaxona ou 
ciprofloxacino.” 

O trecho diz respeito ao(à) 

a) doença inflamatória pélvica. 
b) cancro mole. 
c) donovanose. 
d) gonorreia. 
e) linfogranuloma venéreo. 
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53. Quanto à hanseníase, leia as afirmativas a seguir e 
marque (V) para as VERDADEIRAS e (F) para as FALSAS. 

( ) Um de seus sintomas mais frequentes é a sensação de 
formigamento e/ou fisgadas, principalmente em mãos e pés. 
( ) É transmitida através de abraços, compartilhamentos de 
pratos, talheres, roupas de cama e outros objetos. 
( ) A transmissão ocorre quando uma pessoa com 
hanseníase, na forma infectante da doença, sem tratamento, 
elimina o bacilo para o meio exterior. 
( ) Não é necessário um contato próximo e prolongado para 
ocorrer a transmissão. 

Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 

a) V – F – V – F. 
b) F – F – V – F. 
c) V – V – F – V. 
d) V – F – V – F. 
e) V – V – V – V. 
 
54. A pressão arterial classificada como hipertensão 
arterial leve (estágio 1) é 

a) 120/80 mmHg. 
b) 130/85 mmHg. 
c) 140/90 mmHg. 
d) 160/100 mmHg. 
e) 180/120 mmHg. 
 
55. No que diz respeita ao diabetes mellitus, assinale a 
alternativa INCORRETA. 

a) Danifica os nervos e causa problemas de sensibilidade. 
b) A micção e a sede diminuem e, às vezes, a pessoa pode 

perder peso mesmo que não esteja tentando. 
c) Danifica os vasos sanguíneos e aumenta o risco de ataque 

cardíaco, acidente vascular cerebral, doença renal crônica e 
perda de visão. 

d) A pessoa com diabetes precisa seguir uma dieta saudável, 
com baixo teor de carboidratos refinados (incluindo açúcar), 
gorduras saturadas e alimentos processados 

e) É necessário ao paciente diagnosticado com a doença 
exercitar-se, manter um peso saudável e, geralmente, tomar 
medicamentos para reduzir os níveis de glicose no sangue. 

 
56. De acordo com o Calendário Nacional de Vacinação, 
podemos afirmar ser uma vacina de dose única ao nascer 

a) Meningocócica C (conjugada) – (Meningo C). 
b) Pneumocócica 10-valente (Conjugada) – (Pneumo 10). 
c) Rotavírus humano G1P1 [8] (atenuada) – (VRH). 
d) Poliomielite 1, 2 e 3 (inativada) – (VIP). 
e) Hepatite B (recombinante). 
 
57. Leia as afirmativas a seguir a respeito do Sistema de 
Informação da Atenção Básica – SIAB. 

I. Por meio do SIAB obtêm-se informações sobre cadastros de 
famílias, condições de moradia e saneamento, situação de 
saúde, produção e composição das equipes de saúde. 

II. É o principal instrumento de monitoramento das ações do 
Saúde da Família e tem sua gestão na Coordenação de 
Acompanhamento e Avaliação/DAB/SAS (CAA/DAB/SAS), 
cuja missão é monitorar e avaliar a atenção básica, 
instrumentalizando a gestão e fomentar /consolidar a cultura 
avaliativa nas três instâncias de gestão do SUS. 

III. Tem o objetivo também de coletar dados sobre os 
nascimentos ocorridos em todo o território nacional e 
fornecer informações sobre natalidade para todos os níveis 
do Sistema de Saúde. 

IV. É alimentado, principalmente, pela notificação e investigação 
de casos de doenças e agravos que constam na lista 
nacional de doenças de notificação compulsória. 

 

 

Marque a opção que apresenta as afirmativas CORRETAS. 

a) I – II. 
b) II – IV. 
c) I – III. 
d) II – III – IV. 
e) I – II – III – IV. 
 
58. Assinale a alternativa que contém a vacina que garante 
a proteção contra hepatite B, coqueluche e tétano. 

a) Pentavalente. 
b) VRH. 
c) VOPb. 
d) DTP. 
e) Pneumo 23. 
 
59. No que diz respeito ao Sistema de Informações sobre 
Mortalidade (SIM), podemos afirmar, EXCETO que 

a) possui variáveis que permitem, a partir da causa mortis 
atestada pelo médico, construir indicadores e processar 
análises epidemiológicas que contribuam para a eficiência da 
gestão em saúde. 

b) dispõe de um ambiente de compartilhamento de informações 
on-line com diversas utilidades e aplicações. 

c) o documento básico e essencial à coleta de dados da 
mortalidade no Brasil é a Declaração de Nascido Vivo que, 
consequentemente, alimenta o SIM. 

d) a mais recente publicação sobre coleta de dados, fluxo e 
periodicidade de envio das informações acerca dos óbitos, e 
também dos nascidos vivos, para os Sistemas de 
Informações geridos pela Secretaria de Vigilância à Saúde é 
a Portaria SVS nº 116, de 11/02/2009. 

e) a redução da mortalidade por causas preveníveis ou 
evitáveis e a consequente melhoria na qualidade dos dados 
captados pelo SIM, inclusive em relação à ausência ou má 
definição de causa mortis são alguns dos resultados 
esperados com o uso desse sistema. 

 
60. Em consonância com o Estatuto da Pessoa com 
Deficiência, leia as afirmativas a seguir e marque (V) para as 
VERDADEIRAS e (F) para as FALSAS. 

( ) Toda pessoa com deficiência tem direito à igualdade de 
oportunidades com as demais pessoas e não sofrerá nenhuma 
espécie de discriminação. 
( ) A pessoa com deficiência é obrigada à fruição de 
benefícios decorrentes de ação afirmativa. 
( ) A pessoa com deficiência será protegida de toda forma de 
negligência, discriminação, exploração, violência, tortura, 
crueldade, opressão e tratamento desumano ou degradante. 
( ) São considerados especialmente vulneráveis a criança, o 
adolescente, a mulher e o idoso com deficiência. 

Marque a opção que apresenta a sequência CORRETA. 

a) V – F – V – F. 
b) F – F – V – F. 
c) V – V – F – V. 
d) V – F – V – V. 
e) V – V – V – V. 


